涕 カ 治

-扫. 或搜微信号 shfzb34160932

微博http://weibo.com/shfazhibao

农历八月廿五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6116 期 2019 年 9 月 23 日 星期一

国务院新闻办发表《为人民谋幸福:新中国人权事业发展 70 年》白皮书

不断加强。

国务院新闻办昨天发表《为人民谋幸 福:新中国人权事业发展70年》白皮书。

白皮书说,70年前,在中国共产党的 领导下,中国人民实现了翻身解放和当家作 主。新中国70年,是中华民族迎来从站起 富起来到强起来的70年;新中国70 年,是中国人民各项基本权利日益得到尊重 和保障的 70 年;新中国 70 年,是中国不断 为世界人权事业发展作出贡献的 70 年。

白皮书指出,人民幸福生活是最大的人 中国共产党从诞生那一天起,就把为人 民谋幸福、为民族谋复兴、为人类谋发展作

十八大以来, 在习近平新时代中国特色社会 主义思想指引下,中国不断总结人类社会发 展经验,在建设中国特色社会主义的伟大实 践中,坚持把人权的普遍性原则与自身实际 相结合,奉行以人民为中心的人权理念,始 终把生存权、发展权作为首要的基本人权, 协调增进全体人民的各项权利,努力促进人 的全面发展。历史和现实都证明,中国成功 地走出了一条符合国情的人权发展道路,丰 富了人类文明多样性。

白皮书强调, 当前, 在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,中国人民正在为 实现"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟

大复兴的中国梦而努力。在未来的岁月里,随 着全面建成小康社会的实现,随着国家基本 实现现代化,随着建成社会主义现代化强国, 中国人民必将享有更加广泛、更加充分的权 利,中国人民必将在更高水平上实现全面发 展。

白皮书说, 在新的历史时代, 中国将秉持 文明多样和文明交流互鉴精神,与国际社会-道,推动各国共同发展、共同繁荣,促进世界 人权事业发展, 共同构建人类命运共同体。

又讯 白皮书指出,我国不断加强人权法 治保障。

白皮书说,新中国创立了社会主义法治,

完备的人权法律保障体系,坚持依法治国、依 法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、 法治政府、法治社会一体建设,实现科学立 法、严格执法、公正司法、全民守法,不断促 进社会公平正义。

白皮书指出,我国建设有限政府、责任政 府、服务政府,确保审判权检察权依法独立公 正行使,深化司法公开,保障当事人获得公正 审判的权利,保障犯罪嫌疑人、被告人、服刑 人员、戒毒人员及刑满释放人员的合法权利, 建立健全权利救济和救助制度,公共法律服务 更加优质便捷,提高全社会人权法治意识,强 力反腐维护人民利益。



用心为隧道精细"体检"

-记隧道内的女"独行侠"何小玲

■ 详见 A4



■ 详见 A5

政府购买社会组织服务供需对接平台上线

□记者 夏天

本报讯 据市民政局 (市社会组织管理 局)发布的"2019年度上海公益数据"显示, 截至今年8月末,上海全市共有社会组织 16760家,其中基金会493家,全市基金会总 资产逾 190 亿元,其中 31 家基金会总资产过 同时,全市拥有慈善组织386家,25家 已取得公开募捐资格,2018年公开募捐备案 254次。全市现有社区基金会80家,净资产 总计 2.55 亿元, 累计开展公益项目 600 余个, 公益支出 4800 余万元,服务社区群众 100 万

9月21日上午, "上海市政府购买社会 组织服务供需对接平台"(http://shzz.mzj.sh. gov.cn:8080/gxpt-app-admin/a/credit/index) 正式上线运行。据悉该平台的推出,是作为市 委今年推进社会治理创新的重点工作项目和本 市鼓励、支持社会组织发展的重要举措, 意味 着在上海更多有实力、有能力、有信誉的社会 组织,将有机会获得更多、更大的政府购买服 务项目,从而形成品牌和规模效应,实现做大 做强

据市民政局(市社会组织管理局)介绍, 即日起,通过"上海市政府购买社会组织服务 供需对接平台",作为购买服务主体的相关政 府部门和作为承接服务主体的社会组织,都可 以发布、查询和使用"政府购买社会组织服 务"的相关信息,从而实现供需双方的信息对 称和供需匹配;同时,平台也有利于打破区域 之间的壁垒, 实现社会组织的跨区域竞标服 务,促进公平竞争;此外,通过该平台的大数 据汇总梳理,政府购买社会组织服务的相关政 策将得到进一步完善。

平台上线当日,已有近1500个政府购买 社会组织服务项目发布在该平台上,其中六成 以上是基本公共服务类项目;预算总金额逾3 亿元,20万-50万元的项目数量最多,占比 超过35%。与此同时,也有200多家社会组织 发布了近500个可供政府购买的服务项目。

市民政局(市社会组织管理局)也首次发 "上海市品牌社会组织", 36 家社会组织 获此殊荣,包括"社团、民非、基金会" 类社会组织,涵盖科技、科研、法律、教育、 社会服务、工商服务等。这是市民政局(市社 会组织管理局) 作为社会组织的登记管理机 关,在培育和扶持社会组织发展、推动社会组 织积极为上海经济社会发展作贡献所作的一次 有益尝试,旨在集中展示一批适应上海"五个 建设需求,可以代表上海社会组织发展 水平,诚信自律、运作规范、具有示范引领效 应的社会组织。



一位退休"检二代"眼中的父辈烙印

■ 详见 A2

市民参与静安微旅游线路

历久弥新中华魂——从壮阔70年看中国自信

■ 详见 A3

见习记者

张叶荷